

乐圣:迎接通用型AI那道曙光

▶ 本报记者 李争粉



时生成相关的界面和全网的搜索结果供你一键订票。

这一切的实现,都来自于那个神奇的较为通用的人工智能模型。

让 AI 从回答“what”到理解“why”

2014年的一天,乐圣站在了创业的十字路口。

当时任职本来生活网CTO的乐圣做了一个离奇的梦,梦里他“看”到了一种万物互联的新方式。在这个世界里,机器对事物的判断不再是非黑即白的只能回答是或不是的,而是学会思考“why”,开始理解万事万物背后的原因与目的。这个颠覆性的想法让从梦中惊醒的乐圣激动不已。

“我要做的,是把计算机从一个‘操作系统’变成一个‘思考伙伴’,给AI注入真正的智慧。”乐圣说道。

在这位28岁的“AI理想主义者”心中,未来的计算机不该只是一个解决问题、冷冰冰的设备,而应该具备温度、思考与共情的能力。

一直以来,计算机的智慧都是建立在知识图谱之上的,它能够回答“what”,就像在外卖网站上搜索“矿泉水”,现在的算法能够完美地执行搜索指令并推荐出所有符合要求的产品,甚至能根据购买习惯优化排序。

但计算机理解不了“why”,在这个层面,我们之所以买水,本质上是要解决“口渴”的需求——而一旦机器能够理解这层动机,那么解决口渴的方式,就远不止“从外卖平台买瓶矿泉水”这样局限。

基于这些思考,乐圣几乎已经看到了

荣一臻:不做富二代只做创二代

▶ 彭婷



有了这个重大发现,荣一臻向国家知识产权局递交“一种纳米抗菌结构材料及其制备方法”的发明专利申请。2018年,专利证书下发,这是荣一臻带领臻和亦康公司获得的首个国家发明专利。她将甲壳素广泛应用于企业脱脂棉制品、医用纱布制品等产品中,赋予原本只具备伤口包扎功效的纱布敷料类产品抗菌、消炎、止血等功能。

有了这次的重大突破,臻和亦康公司犹如按下科技创新“加速键”。目前,在荣一臻和团队成员共同努力下,企业已获得10多项实用新型专利。

在新冠肺炎疫情大考中绽放光芒

担任臻和亦康公司总经理后,荣一臻面临的一项大考,莫过于2020年初突如其来的新冠肺炎疫情。

作为当时湖南省为数不多拥有医用防护用品生产资质的企业,臻和亦康公司被国务院新冠肺炎疫情医疗物资保

曾芳勤:“铁娘子”的领先制造商炼成记

▶ 本报特约通讯员 冉雪梅



等手机厂商,都已经成为其主要客户。同时,蓝思科技、富士康等工厂也是领胜电子的重要客户。

2012年,曾芳勤开始布局东莞投资。曾芳勤回忆,“2012年刚起步时,企业厂房总占地面积仅5万平方米,前几年公司营业额还处于亏损的状态。”

随后几年,专注于精密功能器件领域研发与制造的领益智造快速崛起,新订单、新项目接踵而来。“经过十多年的‘攻城略地’,我们企业的占地面积从5万平方米变为超百万平方米,实现了几何级的企业规模增长。”

AI 实现漏检率为零

作为全球领先的手机厂商,苹果官方发布的每台新款手机,几乎都会引起全球的抢购。鲜为人知的是,苹果许多款智能手机的马达、散热、电池、显示、摄像等功能模组,实际上均产自于领益智造。

彼时,全球手机市场上还是功能机的天下,然而,随着智能手机的崛起,尤其是苹果手机的热销,诺基亚渐渐消失在了时代的浪潮之中。

领益智造没有随之颓败,凭借多年积累的技术与经验的积累,曾芳勤再次主动出击,转身拿下了苹果公司的订单,发展再上一个台阶。如今,华为、小米、OPPO

在精密制造领域,未来要走一条怎样的道路?曾芳勤心里有一条明确的路径:企业未来的发展,必然是智能化、自动化、信息化。随着信息智能化的快速发展,企业的日常生产经营和管理将越来越依赖数字化技术。

一步一步拓宽产业链边界进而获得更高端的制造能力,是企业创新升级的路径之一。2021年初,领益智造将伟创力珠海园区南区收入麾下,并采购安装了新一代自动化生产线,准备试运行整机组装新业务,这标志着领益智造产业链正式延伸到组装领域。

谋划价值共生供应链

“我们软实力的亮点,一个是长期主义,一个是价值共生。”曾芳勤表示,面对市场环境的变化和周边区域发展带来的历史机遇,企业更要注重对长期主义和价值共生的理解。

作为松山湖高新区的一员,曾芳勤正努力引领带动东莞的中小企业发展,以价值共生促进供应链互补。“东莞有非常多的中小企业,企业家可能因为文化教育程度、团队等因素,对未来怎么走不知道。我在这里呼吁龙头企业,让中小企业和我们真正地做到价值共生、共创未来。”

曾芳勤表示,通过合作整个供应链的上下游将形成一个主体,彼此分享利益,进而打造一个相对柔性的组织并产生协同效应。

经过多年的发展,领益智造已并购了国内和欧洲多家企业,走向全球市场。企业自身强劲的核心竞争力,以及东莞的制造业基础,都将为领益智造未来发展“保驾护航”。

“我们比较幸运,之前抓住一些产业机会,有一些技术、人才、资金的积累,趁势进行了布局。但这盘棋才刚刚开始,围棋还没下到中盘,现在产业整合的确在加剧,机会在向头部企业集中,企业需要做好资金、团队等各方面的准备。”曾芳勤坚定地说。

3月22日“世界水日” 3月22—28日“中国水周”

推进地下水超采综合治理 复苏河湖生态环境



公益广告